
Interpelacje i zapytania radnych
zgłoszone na :XXIII sesji RM w dniu 28 czerwca 2012 r.

Radna W.Waśko zgłosiła problem braku pomieszczenia na wózki dziecięce przy
Klubie Malucha. Chciałaby wiedzieć, czy byłaby możliwość utworzenia takiego miejsca od
1.09.br.
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Wiesława Waśko

Radna Rady Miejskiej

wSkwierzynie

Z przykrością informuję, iż nie ma możliwości przygotowania od września br. dodatkowego

pomieszczenia na wózki dziecięce przy Klubie Malucha. Przyczyną jest brak środków w

tegorocznym budżecie na ten cel. Sprawa jednak jest znana i była omawiana zarówno z

dyrektorem Leszkiem Pawłowskim jak i Panią dyrektor Ewą Szmańdą, którzy we wnioskach do

budżetu gminy na 2012 ujęli ten wydatek.

Wniosek o dodatkowe pomieszczenie na wózki przy Klubie Malucha z pewnością

będzie przedmiotem dyskusji podczas konstruowania projektu budżetu gminy na 2013 rok.

? up,

...............__.._-_.._---- Urząd Miejski wSkwierzynie
ul. Rynek 1, 66-440 Skwierzvna I tel. 9572165 10, fax. 95 721 65 39

umig@skwierzyna.pl I www.skwierzvna.pl



Radny J.Tul zwrócił się z zapytaniami:
1) Czy zamknięcie ul.Działkowców po Jej wyremontowaniu było pomysłem autorskim

p.Burmistrza, czy też zostało dokonane na czyjś wniosek?
Kogo p.Burmistrz miał na myśli i co było przyczyną, że 6 czerwca w telewizji
gorzowskiej, w reportażu na temat zamknięcia tej ulicy użył określenia, iż nie można

ufać pojedynczym radnym?
Jakie są dalsze plany w zakresie użytkowania tej ulicy po wyremontowaniu
uLLeśnej?

2) Czy planowane jest wprowadzenie od 1 września br. opłaty za zakwaterowanie w
internacie Zespołu Szkół Technicznych?
W rozdz. I Podstawy organizacyjne, pkt 3 regulaminu internatu jest wyraźny zapis,
że "Zakwaterowanie i wyżywienie młodzieży w internacie jest całkowicie lub
częściowo odpłatne, w zależności od posiadanych przez szkołę środków

finansowych" .
Radny zapytał, czy jest to błędny zapis, skoro został wprowadzony zgodnie z
przepisami prawa.

3) Kiedy zostanąwykonane prace porządkowe (głównie koszenie i sprzątanie) na
cmentarzu wojennym przy ul. Waszkiewicza?
Ze względu na to, że organizowane jest tam wiele imprez patriotycznych, czy istnieje
możliwość zamontowania masztu flagowego przy pomniku, co pozwoli podczas tych
uroczystości podnieść flagę państwową i nadać uroczystościom odpowiednią rangę ?
Ponadto radny poinformował, że z cmentarza zniknęły 2 ławki.
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1. Odpowiadając na Pana pytanie, dotyczące organizacji ruchu na ulicy Działkowców,

informuję, że oznakowanie zostało wprowadzone ze względu na warunki gruntowe
występujące na kontrowersyjnym odcinku drogi a także na wnioski: Prezesa Zarządu ROD
"Warta" pana Jerzego Szczepaniaka z dnia 03.05.2012 r. i radnej pani Doroty Stefańskiej z
sesji, która odbyła się 29.12.2011r.

Ponadto, podczas komisji Rady Miejskiej, radna Dorota Stefańska wielokrotnie
składała interpelacje w sprawie ograniczenia ruchu na odcinku przy nowowybudowanym
chodniku ze względu na wzmożony ruch oraz to, że korzystający z drogi nie przestrzegali
przepisów o ruchu drogowym. Auta jeździły po chodniku, co zagrażało osobom, które w tym
czasie z niego korzystały.

W trakcie wykonywania robót budowlanych związanych z przebudową ulicy
Działkowców zmuszeni byliśmy do wykonania dodatkowych badań gruntowych gdyż warunki
wykazane w dokumentacji projektowej odbiegałyod istniejącego stanu.

Koszt związany z przebudową, zgodnie z opracowanym kosztorysem (wymiana gruntu
i ułożenie kanału z rur PCV SN ON 400 odcinek 0+250 do 0+600) a także ofertą wykonawcy
wynosi 1567737, 20 zł. W związku z powyższym Gmina odstąpiła od ich wykonania.

Po interwencjach mieszkańców została podjęta decyzja o wykonaniu na
wymienionym wyżej odcinku drogi ciągu pieszego z informacją, że po zakończeniu robót ruch
zostanie całkowicie wstrzymany ze względu na nośność gruntu.

Odnosząc się do drugiej część pytania, a mianowicie" jakie są dalsze plany w zakresie
użytkowania ulicy po zakończeniu robót związanych z przebudową ulicy Leśnej..", chciałbym

poinformować, że Urząd ponownie rozważa kwestię wprowadzonej organizacji ruchu na ww.
odcinku drogi.

Myślę, że przedstawiony wyżej opis sytuacji wyczerpuje również drugą część pytania
gdyż dotyczyła radne], występującej z interpelacjami w imieniu mieszkańców.W przyszłości,

w przypadku konieczności podjęcia podobnych decyzji będą prowadzone szersze konsultacje
społeczne.

2. Pismem z dnia 6 lipca 2012 r. burmistrz Skwierzyny zwrócił się do Dyrektora
Zespołu Szkół Technicznych w Skwierzynie z prośbą o wyjaśnienie sposobu w jaki dyrektor
zamierza zrealizować zaplanowane dochody z tytułu odpłatności za zakwaterowanie w
internacie zwracając uwagę na zapisy pkt 3 internatu.

Urząd Miejski wSkwierzynie
ul. Rynek 1, 66-440 Skwierzyna I tel. 95 721 65 10, fax. 95 721 65 39

umig@skwierzyna.pl I www.skwierzyna.pl
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We wcześniejszych rozmowach na ten temat Pani dyrektor tłumaczyła, ze zaprzestała

pobierać opłaty z powodu braku podstawy prawnej. Ponieważ brak jest wyraźnych delegacji
prawnych, które regulują tę kwestię, podstawą pobierania takiej opłaty może być umowa
zawarta między szkołą} a rodzicami ucznia powołująca się na zapisy regulaminu internatu.

3. Prace porządkowe na terenie cmentarza wojennego przy ul. Waszkiewicza w
Skwierzynie prowadzone są w ramach przyznanej dotacji od Wojewody Lubusklego, zgodnie
z porozumieniem w sprawie utrzymania grobów i cmentarzy wojennych z dnia 3 kwietnia
2D12r. Koszenie zieleni wykonano w dniu D3.D7.2D12r., natomiast sprawa zamontowania
masztu wymaga uzgodnienia z Wojewodą, zgłoszenia oraz zabezpieczenia w budżecie

środków.

':'C ,F:,urmistrza
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Odpowiedzi przygotował: Z. Moraczvńskl, A.Śniadecki

Urząd MiejskiwSkwierzynie
ul. Rynek 1, 66~440 Skwierzyna I tel. 95 721 65 10, fax. 95 721 65 39
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Radna D.Stefańska zwróciła się prośbą o ogrodzenie od strony jezdni placu zabaw w
parku Jagiełły. Problem sygnalizowali rodzice dzieci korzystających z placu.
Poza tym, w punkcie IX porządku sesji .Podjęcic uchwał", radna poprosiła o udzielenie
pisemnej odpowiedzi , czy pracownikom Urzędu, którzy podpisali porozumienia w
miesiącach sierpień - wrzesień 2011 r. na okres 2 lat w sprawie zmiany warunków płacy,

zostaną odmrożone wynagrodzenia po umownym terminie.
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Dorota Stefańska

Radna Rady Miejskiej

wSkwierzynie

1. Sprawa ogrodzenia od strony jezdni placu zabaw znajdującego się w Parku Jagiełły jest

.znana i była zgłaszana w maju i czerwcu podczas przyjęć interesantów przez burmistrza.

Realizacja tego zadania wymaga:

- sprawdzenia możliwości sfinansowania z Programu Profilaktyki na 2012 r.

uzgodnień z właścicielem drogi - GDDKiA możliwości postawienia w tym miejscu

ogrodzenia,

- przygotowania projektu i kosztorysu,

zgłoszenie do Wydziału Budownictwa

Międzyrzeczu.

Architektury w Starostwie Powiatowym w

2. Zawarte z pracownikami porozumienia obowiązują a terminy w nich zawarte, w tym

termin zmiany wynagrodzenia, są wiążące.

Urząd Miejsl<i wSkwierzynie
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Radny J.Kuźmicz wniósł o uprzątnięcie zalegających od jesieni liści w parku Waszkiewicza.
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Odpowiadając na Pana pytanie informuję, iż zalegające w parku Waszkiewicza liście

zostaną posprzątane.

z up. Burmistrza
!<Ierow'lik

Refera~~,ego

/vlru'tn Piclco.rska

Urząd Miejsld wSkwierzynie
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Radny K.Różycki przedłożył sprawy, które poruszał już wcześniej z prośbą o ich załatwienie:

1) W dniu 23. 01. 2012 r. złożył w Urzędzie wniosek o unormowanie znakami
pionowymi drogi dojazdowej do świetlicy wiejskiej w Murzynowie. Chodziło o
wstawienie ograniczenia tonażowego, znaku "Ślepa uliczka" oraz określenie

pierwszeństwa przejazdu na zwężonym odcinku drogi.
Radny oznajmił, że od tego czasu nie otrzymał odpowiedzi.

2) W dniu 29.03.br. radny złożył wniosek o podjęcie działań zmierzających do
uruchomienia ujęcia ppoż. w Osetnicy - Sołectwo Gościnowo. Mieszkańcy już od 7
lat wnioskują o unormowanie tej sprawy. Otrzymał odpowiedź, że w budżecie na 2012
r. nie ma pieniędzy i kwota 10 tys. zł będzie zabezpieczona w r. 2013. Radny wniósł,

żeby na ww. cel znaleźć taką kwotę w tegorocznym budżecie.

3) Na zebraniu wiejskim w Gościnowie p.Burmistrz powiedział, że jest już załatwiona

umowa z PKS, ażeby uregulować sprawę powrotu młodzieży z terenu 3 sołectw ze
szkół ponadgimnazjalnych w Gorzowie. W późniejszym czasie na zebraniu wiejskim
w Murzynowie p.Burmistrz zapewnił, że taki autobus ruszy. Skończył się rok
szkolny, natomiast autobusu nie było.

4) W dniu 21.04.2011 r. radny złożył wniosek o interwencję w sprawie 2 ogromnych
kominów, stojących na terenie po byłej cegielni w Murzynowie, które grożą

zawaleniem (odpadły obręcze, kominy pęcznieją). W zasięgu kominów są budynki
mieszkalne i świetlica wiejska.
Zaproponował spotkanie z właścicielem , ponieważ pismo wysłane z Urzędu nic nie
dało.

5) Jakiś czas temu na zebraniu wiejskim w Murzynowie poruszano problem korzystania
z zajęć pozalekcyjnych dzieci gimnazjalnych pochodzących z terenów wiejskich.
Pan Burmistrz T.Watros stwierdził, że nie ma najmniejszego problemu, wystarczy
zrobić listę i przekazać dyrektorom szkół, a on wyśle busa. Radny poinformował, że

w chwili obecnej od matek dostaje sprzeczne informacje, które są negatywne.
W związku z powyższym poprosił o sprawdzenie poprzez kontakt z
Panią Dyrektor i nauczycielami, jak jest faktycznie, czy zainteresowane dzieci się

zgłosiły.

6) W kwestii zakupów w ramach funduszu sołeckiego radny poinformował, że zakup
dot. wniosku z 24.01.2012 r. został zakończony w dniu wczorajszym. Zauważył, że

trochę czasu minęło, a nie było tam tak bardzo dużo rzeczy, zakupywało natomiast 3
pracowników merytorycznych. Radny poprosił o przejrzenie dokumentów celem
wskazania pracownika, u którego przedmiotowy dokument leżał za długo.

7) Radny nawiązał do prośby z dnia 30.12.2010 r. o dodatkowe promowanie - nie tylko
w Gazecie Lubuskiej i na tablicach w Urzędzie - działek budowlanych
położonych na terenie sołectwa Murzynowo. Zdaniem radnego, tej reklamy jest za
mało. Przypomniał wypowiedź p.Burmistrza, że w 2010 r. szykowane są

multimedialne reklamy dotyczące działek, które będą umieszczane na stronach
internetowych zajmujących się obrotem nieruchomościami. Radny poprosił o wykaz
stron, na których reklamowane sąprzedmiotowe działki.

8) Radny stwierdził, że w fazie projektowania inwestycji przy ul.Kwiatowej w
Murzynowie zrobiono błąd i nie dołączono odwodnienia tej ulicy do studzienek
burzowych drogi nr 159, stosując studzienki chłonne. Podczas opadów studzienki te
nie odbierają wody, która zalewa po części piwnice i po części teren prywatny.
Ponadto tworzą się wielkie kałuże a droga jest nieprzejezdna.
W związku z powyższym, radny poprosił o zlecenie wymiany gruntu
chłonnego.

9) Prośba o udzielenie odpowiedzi w sprawie 2 uchwał Zebrania Wiejskiego w



Murzynowie, podjętych ponad 2 m-ce temu, które dotyczą regulaminu świetlicy oraz
propozycj i zmian do statutu sołectwa.

Kończąc radny podziękował p.Burmistrzowi za - na razie pisemne
organizacji Święta Warty.

wsparcie
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1. Odpowiadając na Pana pytanie dotyczące wprowadzenia stałej organizacji ruchu na

ulicy Sportowej w Murzynowie informuję, że opracowano projekt, który został wysłany do

zaopiniowany przez Starostwo Powiatowe w Międzyrzeczu. Jednocześnie chciałbym

poinformować, że określa on pierwszeństwo przejazdu na zwężonym odcinku ulicy Sportowej

oraz wprowadza oznakowanie D-4a - "ślepa ulica" i B-18 - zakazu wjazdu pojazdów o

rzeczywistej masie całkowitej ponad 3,St.

Po otrzymaniu pozytywnej opinii organu uzgadniającego stała organizacja ruchu

zostanie wprowadzona w najbliższym możliwym terminie.

2. Sprawa uruchomienia ujęcia ppoż. w Osetnicy - sołectwo Gościnowo jest znana i

monitorowana. Z interwencją zwracali się: radni - Pan, Pani Beata Piekarska oraz mieszkańcy.

Burmistrz Skwierzyny będzie wnioskował o zapisanie tego wydatku w budżecie gminy na

2013r.

3. W maju 2012 r. dyrektor PKS do spraw przewozów osobowych przekazał

telefonicznie pracownikowi Urzędu Miejskiego w Skwierzynie Panu Andrzejowi Śniadeckiemu

informację, że uzyskał od marszałka zezwolenie na uruchomienie linii autobusowej na trasie

Santok Skwierzyna przez Gościnowo. Kurs o godzinie lS.20 został umieszczony w rozkładzie

jazdy i był realizowany przez PKS Gorzów w okresie 1-29 czerwca 2012 r. Uzyskaliśmy również

telefoniczne potwierdzenie od PKS Gorzów Wlkp., że będzie on realizowany ponownie od 1

września w dni nauki szkolnej. W przypadku potwierdzonych informacji o zawieszeniu

..................__._---.--_._---~
Urząd Miejski wSkwierzynie

ul. Rynek 1, 66-440 Skwierzyna I tel. 95 72165 10, fax. 95 721 65 39
umig@skwierzyna.pl I www.skwierzyna.pl
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kursów będziemy interweniować.

4. Odnosząc się do kolejnego pytania w sprawie dwóch ogromnych kominów

zlokalizowanych na terenie po byłej cegielni, informuję, że wielokrotnie występowaliśmydo

właściciela nieruchomości, a także do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w

Międzyrzeczu z prośbą o zabezpieczenie tych obiektów. Po naszych interwencjach właściciel

otrzymał nakaz rozbiórki. Niestety do dnia dzisiejszego właściciel nie wykonał nakazu a prawo

nie daje gminie żadnych narzędzi jego wyegzekwowania. Zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994

r. - Prawo budowlane tekst jednolity: Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118, pozwolenie ważne

jest przez okres 3 lat od chwili otrzymania. Po upływie tego terminu Inspektor Nadzoru

Budowlanego przeprowadza kontrolę, jeżeli nie wykonano zaleceń ma możliwości i prawo

nałożenia kary na właściciela. Gmina nie jest organem uprawnionym do wydania nakazu

zawartego w pozwoleniu na rozbiórkę. Będziemy jednak sprawę monitorować.

Natomiast jeżeli chodzi o wymianę gruntu w studzienkach chłonnych w ulicy

Kwiatowej, zostanie on wymieniony w miesiącu wrześniu.

5. Zgodnie z potrzebami zgłoszonymi przez gimnazjum we wrześniu 2~11 r. uruchomiono

w październiku dodatkowy dowóz, o godz. 15.20 dla uczniów gimnazjum z terenów wiejskich

Gminy Skwierzyna, którzy chcieli korzystać z zajęć pozalekcyjnych. Początkowo odbywało się

to 3 razy w tygodniu (wtorek, środa, czwartek). Niestety, znaczna część uczniów, którzy

zadeklarowali udział w zajęciach nie uczestniczyła w nich. Zdarzało się, ze gimbus jechał z

jednym uczniem lub na przystanku nie było nikogo. Po weryfikacji, od stycznia 2012 r.

transport zorganizowany był dwa razy w tygodniu i realizowany po wcześniejszym przekazaniu

przez szkołę informacji o ilości uczniów, którzy w danym dniu uczestniczą w zajęciach

pozalekcyjnych.

6. Wniosek Sołtysa p. Kamila Różyckiego dotyczący zakupu towarów i produktów ze

środków zabezpieczonych w budżecie Gminy Skwierzyna w ramach funduszu sołeckiego

realizowany był w dwóch etapach. W pierwszej kolejności zakupiono artykuły spożywcze i

materiały biurowe w związku z organizowaniem ferii zimowych przez SOK w świetlicy

wiejskiej w Murzynowie. Natomiast pozostałe towary zakupywane były sukcesywnie w

Urząd Miejski wSkwierzynie
ul. Rynek 1, 66-440 Skwierzyna I tel. 95 721 65 lO, fax. 95 7216539

umig@skwierzyna.pl I www.skwierzyna.pl
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uzgodnieniu już z nowym Sołtysem tj. p. Anną Nobel.

7. W ramach zabezpieczonych środków finansowych w budżecie gminy na prowadzone

działania w ramach Referatu Gospodarki Nieruchomościami oraz Referatu Rozwoju Promocji i

Współpracy Zagraniczne], w celu rozpropagowywania informacji dotyczących nieruchomości

przeznaczanych do zbycia przez gminę położonych zarówno na terenie miasta jak i gminy

Skwierzyna podejmowanych jest szereg czynności} polegających w szczególności na:

- umieszczaniu ogłoszeń dotyczących przetargów na zbycie nieruchomości gminnych zgodnie z

art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedno

Dz. U. z 2010r. Nr 102} poz. 651 ze zm.) na tablicach ogłoszeń tutejszego Urzędu} w prasie

lokalnej tj. w JJGazecie Łubuskie]" oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej:

http://www.bip.skwierzyna.samorzady.pl/.

umieszczeniu w ramach aktualnie ogłaszanych przetargów} informacji o nich na oficjalniej

stronie gminy http://www.skwierzyna.pl/. która cieszy się dużą oglądalnością} np.

ogłoszenie z dnia 14.07.2011r. na sprzedaż m. in. nieruchomości zlokalizowanych

w Murzynowie znajduje się na 3 miejscu w historii odwiedzin strony tj. 1691 wejść}

publikacji w dzienniku aglomeracji gorzowskiej 66-400.p/ informacji o ogłaszanych

przetargach wraz z publikacją zdjęć zbywanych nieruchomości}

umieszczeniu informacji o zbywanych nieruchomościach w zakładce ogłoszenia

sponsorowane google,

sporządzaniu katalogów ofert inwestycyjnych} zawierających pełne informacje

o wszystkich nieruchomościach przeznaczonych do zbycia. Oferty te otrzymują osoby

wyrażające zainteresowanie nabyciem gruntów} jak również potencjalni inwestorzy

uczestniczącyw organizowanych spotkaniach z udziałem burmistrza}

organizowaniu wyjazdów w plener z osobami zainteresowanymi nabyciem nieruchomości}

w celu zaprezentowania działek oraz ich otoczenia}

umieszczeniu na terenie Skwierzyny banerów reklamowych} m. in. przy wieży ciśnień oraz

przy nieruchomościach przeznaczanych do sprzedaży}

wyemitowaniu spotu reklamowego w trakcie transmisji radiowej meczu żużlowego}
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informującego o posiadanych przez Gminę Skwierzyna atrakcyjnych nieruchomościach

przeznaczonych do sprzedaży.

Z uwagi na środki finansowe w budżecie gminy możliwości tworzenia multimedialnych

reklam dotyczących nieruchomości komunalnych przeznaczonych do zbycia są znacznie

ograniczone.

8. Informuję, iż przygotowany przez Radę Sołecką z Murzynowo regulamin świetlicy

wiejskiej został przekazany radcy prawnemu do zaopiniowania. Kwestia regulaminów

korzystania ze świetlic wiejskich dotyczy wszystkich sołectw, w związku z czym zamierzamy

zweryfikowany przez prawników dokument przedstawić wszystkim sołtysom do uzgodnień i

zaopiniowania przez Zebranie Wiejskie. Kolejnym krokiem będzie przedłożenie

skonsultowanych i zaopiniowanych regulaminów do zatwierdzenia Radzie Miejskiej.

9. Informuję, iż nie posiadamy proponowanych przez Sołectwo Murzynowo zmian do

statutu Sołectwa.

Odpowiedź przygotował:Z. Moraczyński, A. Śniadecki, M.Janas, J. Mróz - Pawluk
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Urząd Miejski wSkwierzynie

ul. Rynek 1, 66-440 Skwierzyna I tel. 95 72165 10, fax. 95 721 65 39

umig@skwierzyna.pl I www.skwierzyna.pl



Radna R.Nawrot przedłożyła problem braku dbałości właścicieli marketów o
przyległe tereny, zwłaszcza "Biedronki", która położona jest w centrum miasta, a po terenie
wokół aż wstyd przejść lub przejechać.
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Skwierzyna, 12 lipca 2012 r.

Renata Nawrot

Radna Rady Miejskiej

wSkwierzynie

Odpowiadając na Pani pytanie dotyczące braku dbałości właścicieli marketów o

tereny przyległe informuję, iż pracownicy Urzędu na bieżąco prowadzą przeglądy miasta pod

kątem utrzymania czystości. W dniu 15.0G.2012r. wysłano pismo do właściciela marketu

"Biedronka" , w którym wezwano do uporządkowania terenu.

l 'ID. Burmistrza
~<I"orG\,',/nik

'.8reratu o~nBacyjn~

c\ / '-.' P'? PifkrJrs'ka
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